

Protokół Nr XXIV2016
z sesji Rady Gminy w Obrazowie
z dnia 24 maja 2016 roku

Sesja Rady Gminy odbyła się w sali posiedzeń rady. Udział wzięli radni, sołtysi, Wójt Gminy, Sekretarz, Skarbnik oraz pracownicy urzędu. Sesję otworzyła i przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Szczudło.

Przewodnicząca Rady Gminy T. Szczudło stwierdziła prawomocność do podejmowania uchwał. Na 15 radnych obecnych było 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy T. Szczudło przedstawiła porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie Protokołu z sesji nr XXIII- dostępny w biurze rady.

4. Informacja Komisji Stałych Rady z pracy między sesjami.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

- zmian w budżecie Gminy Obrazów na 2016 rok,

- zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2029,

-przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami w gminie Obrazów na lata 2016-2020”,

-zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Obrazów.

6. Informacja z realizacji „Programu współpracy Gminy Obrazów z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2015”.

7. Informacja z realizacji zadań z ustawy o wspieraniu rodziny w roku 2015 oraz działalności Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie za 2015r.

8. Dyskusja w sprawie wykonania kanalizacji gminy Obrazów.

9. Informacja Wójta Gminy z pracy między sesjami.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z sesji nr XXIII.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Protokół z sesji XXIII jednogłośnie został przyjęty.

Ad. 4 Informacja Komisji Stałych Rady z pracy między sesjami.

Przewodnicząca Komisji Oświaty E. Krzemińska poinformowała, że Komisja odbyła jedno posiedzenie, którego tematem była analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Obrazów za 2015 rok.

Przewodniczący Komisji Rolnej K. Malec powiedział, że w ostatnim czasie Komisja analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Obrazów za 2015 rok oraz odbyła posiedzenie wyjazdowe, którego celem było zajęcie stanowiska w sprawie sprzedaży działek gminnych w msc. Świącica.

Przewodniczący Komisji Budżetowej J. Orawiec powiedział, że Komisja zajmowała stanowisko w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Obrazów za 2015 rok oraz opinii projektów uchwał.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej M. Cichoń poinformował, że komisja analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Obrazów za 2015 rok oraz opracowała wniosek w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

Ad. 5 Podjęcie uchwał

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Obrazów na 2016 rok przedstawiła P. Skarbnik. Powiedziała, że zmian dokonuje się w wyniku wprowadzenie do budżetu ostatecznej kwoty subwencji i udziałów w podatku dochodowym, wprowadzenia do budżetu dotacji celowych oraz przeniesień środków między działaniami.

Głosowało 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę.

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2029 przedstawiła P. Skarbnik.

Głosowało 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami w gminie Obrazów na lata 2016-2020” przedstawiła Inspektor B. Stąpór. Poinformowała, iż program został pozytywnie zaopiniowany przez Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Kielcach.

Sołtys msc. Kleczanów K. Jędrał zapytał jakie obiekty z msc. Kleczanów zostały objęte ochroną?

P. Stąpór powiedziała, że opieką objęty został cmentarz parafialny, cmentarz przykościelny dzwonnica, figura Matki Boskiej, kościół parafialny, krzyż z 1882r., krzyż 1911r., krzyż w lesie oraz miejsce pamięci.

Głosowało 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Obrazów przedstawiła P. Sekretarz. Powiedziała, że zgodnie z pismem Wojewody należało dokonać korekty w załączniku nr 5 uchwały. W rozstrzygnięciu rady Gminy należało z punktu 1 skreślić uwagę dot. pozycji nr 35. Ponadto wykaz uwag stanowiących integralną część rozstrzygnięcia rady Gminy uzupełnia się o zajęte stanowisko

rady dotyczące uwag uwzględnionych w całości. Poprosiła Radnych o przeprowadzenie głosowanie nad poszczególnymi zmianami ujętymi w rozstrzygnięciu.

Głosowanie pkt 1 rozstrzygnięcia Rady Gminy Obrazów w sprawie uwag wniesionych do projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Obrazów.

Za przyjęciem pkt 1 głosowało jednogłośnie 15 radnych.

Głosowanie pkt 2 rozstrzygnięcia Rady Gminy Obrazów w sprawie uwag wniesionych do projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Obrazów.

Za przyjęciem pkt 1 głosowało jednogłośnie 15 radnych.

Głosowanie pkt 3 rozstrzygnięcia Rady Gminy Obrazów w sprawie uwag wniesionych do projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Obrazów.

Za przyjęciem pkt 1 głosowało jednogłośnie 15 radnych.

Głosowanie pkt 4 rozstrzygnięcia Rady Gminy Obrazów w sprawie uwag wniesionych do projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Obrazów.

Za przyjęciem pkt 1 głosowało jednogłośnie 15 radnych.

Głosowanie pkt 5 rozstrzygnięcia Rady Gminy Obrazów w sprawie uwag wniesionych do projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Obrazów.

Za przyjęciem pkt 1 głosowało jednogłośnie 15 radnych.

Głosowanie pkt 6 rozstrzygnięcia Rady Gminy Obrazów w sprawie uwag wniesionych do projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Obrazów.

Za przyjęciem pkt 1 głosowało jednogłośnie 15 radnych.

Po przegłosowaniu wskazanych uwag radni przystąpili do głosowania w całości uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę.

Ad. 6. Informację z realizacji „Programu współpracy Gminy Obrazów z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2015” przedstawiła inspektor A. Motyla. (załącznik)

Ad. 7. Informację z realizacji zadań z ustawy o wspieraniu rodziny w roku 2015 oraz działalności Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie za 2015r. przedstawiła Kierownik OPS A. Biernat (załącznik)

Ad. 8. Dyskusja w sprawie wykonania kanalizacji gminy Obrazów.

P. Wójt powiedział, że należy podjąć decyzję, w których sołectwach będzie wykonywana. Poinformował, iż zostały zrobione dwie dokumentacje najbardziej awaryjnych odcinków tj.: Węgrce i Komorna. Podkreślił, iż trzeba zdecydować czy gmina podejmie się wykonania kanalizacji kosztem innych inwestycji. Powiedział, że wstępnie należy wskazać jedno lub trzy sołectwa. Poinformował, że inwestycje jakie są wykonywane są różnicowane w każdych miejscowościach. Podkreślił, iż wycofane zostały dwie drogi Obrazów-Żurawica, Kleczanów- Zdanów. Drogi asfaltowe

nie uzyskają wymaganej liczby punktów, gdyż w 1 pierwszej kolejności uwzględniane są przez UW drogi szutrowe.

Przewodnicząca Rady T. Szczudło poprosiła radnych o zabranie głosu w sprawie kanalizacji gminy.

Zdaniem M. Cichonia należy wykonać kanalizację do Sandomierza wzdłuż drogi krajowej by móc w późniejszym czasie dopinać poszczególne sołectwa.

Radna A. Smardz stwierdziła, że mieszkańcy chcą wykonać kanalizację

Zdaniem radnego K. Malca jeżeli gmina zacznie budować halę sportową będzie musiała wyeliminować budowę kanalizacji ze względu na koszty.

P. Wójt poinformował że koszt planowanych inwestycji w gminie wyniesie ok. 1 mln zł. Podkreślił, że nie da się wszystkiego wykonać dlatego należy podjąć decyzję.

Radny A. Heciak powiedział, że mieszkańcy chcieliby wiedzieć jakie będą koszty budowy kanalizacji. Jego zdaniem należałoby wykonać oczyszczalnię ścieków.

Radny A. Rylski zapytał czy środki na budowę hali sportowej zostały wydane? Stwierdził, że kanalizacja na terenie gminy jest potrzebna, gdyż mieszkańcy od dawna zabiegają o kanalizację a za jej brak gmina może ponieść kary. Cieki wodne wyznaczające trasę zmniejszyłyby koszty należy zastanowić się , które inwestycje realizować.

P. Wójt powiedział, iż wzdłuż cieków nie zawsze znajdują się budynki mieszkalne. Podkreślił, iż najbardziej awaryjne odcinki wodociągów potrzebują wymiany Wegrce-Komorna. Koszt 2 mln zł za 1 odcinek.

Radny W. Słomka w Zdanowie potrzebna jest oczyszczalnia przy blokach. Należy zaprosić projektantów i wybrać kierunek działania.

Radna K. Modras stwierdziła, że kanalizacja jest potrzebna mieszkańcom.

Radna E. Krzezińska w Kleczanowie są przydomowe oczyszczalnie są różne opinie są mieszkańcy którzy chcą przyłączyć się do kanalizacji sieciowej.

Radna E. Marzec stwierdziła, iż należy zaprosić na sesję fachowców i wyliczyć jakie będą koszty i czy opłaci się zacczynąć inwestycje.

P. Wójt powiedział, że o przydomowe oczyszczanie ścieków należy dbać.

Zdaniem radnego A. Długosz kanalizacja musi być wykonana jak najlepiej trzeba przedstawić informacje na zebraniach wiejskich

Według opinii radnego J. Orawca najpierw trzeba skończyć inwestycje, które zostały rozpoczęte.

W związku z tym zaproponował aby po realizacji innych inwestycji organizować zebrania wiejskie z uczestnictwem P. Wójta w sprawie kanalizacji gminy. Podkreślił, że są inne potrzeby w gminie.

W Komornej w dzielnicy Wincentów są częste awarie, należy skończyć budowę hali sportowej, wykonać w Komornej oświetlenie i drogi oraz remont remizy.

Radna A. Staniszevska powiedziała, iż Chwałki są skanalizowane gdyż kanalizacja jest potrzebna mieszkańcom. Studzienki są na każdej posesji. Powiedziała że jest za kanalizacją ale są inne rzeczy do wykonania

Radna T. Szczudło kanalizacja jest ważną rzeczą w związku z tym należy zacząć podejmować wspólnie działania w tym celu, należy rozpocząć kanalizację, bez środków unijnych gmina sama nie udźwignie takiej inwestycji z dofinansowaniem uda się zrobić po kolei każde sołectwo. Mieszkańcy są za kanalizacją jest ona potrzebna. Dobrym rozwiązaniem jest rozpoczęcie kanalizacji w Bilczy- grupa sadownicza dużo ścieków. Należy stopniowo wykonywać kanalizację.

P. Wójt powiedział, że wystosuje pismo do sąsiednich gmin czy są zainteresowane przyjmować ścieki i za jaką kwotę?

Radny J. Orawiec podkreślił, że jest za kanalizacją gminy ale najpierw należy rozważyć w którym kierunku działać czy zrzut ścieków do Samborca czy Sandomierza czy wykonać mini oczyszczalnię w każdej miejscowości.

Radny A. Długosz należy uzgodnić z mieszkańcami czy chcą kanalizację i należy szukać dofinansowania

i rozpocząć inwestycję

Radny K. Malec każdy powinien mieć koncepcje kanalizacji jest opracowany dokument w urzędzie gminy. Główna oczyszczalnia planowana w Dębianach ze względu na najniższy punkt w gminie obrazów.

Radny A. Ryłskiej należy pokazać jakie są inwestycje jakie są koszty i czy gminę będzie stać na wykonanie kanalizacji

Sołtys msc. Święcica W. Zawidzki powiedział, że ktoś był inicjatorem budowy kanalizacji jest opracowana dokumentacja po co wykonywać na nowo dokumentacje jak jest już wykonana. Były podpisane porozumienia z gm., Samborzec.

Sołtys msc. Wierzbiny K. Jędral 5 lat temu powiedział, że wpłynęło pismo od mieszkańców Obrazowa w sprawie budowy kanalizacji. Dodał, iż należy obliczyć jakie środki posiada gmina, gdyż koszt budowy hali sportowej wyniesie ok. 7,5mln zł. Stwierdził, że należy określić, w którym kierunku wykonać kanalizacje i w której miejscowości.

Radny M. Cichoń stwierdził, że wszyscy powinni się podłączyć do kanalizacji.

Sołtys msc. Dębiany G. Nowak powiedział, że jest za kanalizacją gminy i częściowo należy zacząć inwestycje.

Ad. 9 Informacja Wójta Gminy z pracy między sesjami (stanowi załącznik do protokołu).

Realizacja inwestycji zrealizowanych z budżetu gminy (stanowi załącznik).

Realizacja inwestycji zrealizowanych w ramach funduszu sołeckiego (stanowi załącznik).

Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych

Radny F. Stasiak powiedział, że odnawia się świetlice, remizy a budynek urzędu jest zniszczony w związku z tym należy go odnowić.

P. Wójt powiedział, że są pilniejsze sprawy do wykonania. Podkreślił, iż są plany na budowę nowego budynku urzędu wraz z ośrodkiem zdrowia.

Radna A. Staniszevska poprosiła o zaproszenie na sesję przedstawicieli Koła Łowieckiego gdyż sarny i dziki niszczą uprawy. Dodała, iż Koło Łowieckie odsyła mieszkańców do gminy w związku z tym należy wyjaśnić mieszkańcom co mają zrobić w takiej sytuacji.

Ad. 11 Wolne wnioski i zapytania

Sołtys msc. Kleczanów K. Jędrał podziękował Stowarzyszeniu Piekary Razem , GBP i MRG za pomoc w przygotowaniu atrakcji dla dzieci podczas majówki w Kleczanowie. Zapytał kiedy będzie gotowy plan zagospodarowania przestrzennego. Ponadto powiedział, że na drodze w Kleczanowie-Dolina Rozpudy jest ostry zakręt i były tam trzy wypadki. Podkreślił, iż mieszkaniec chce oddać kawałek pasa działki aby powiększyć zakręt. Dodał, że przed budynkiem wielofunkcyjnym w Kleczanowie jest sporny pas na mieniu gminnym i dlatego należy postawić tam znak, który informował by kierowców o parkingu dla pacjentów gabinetu rehabilitacji i pracowników.

P. Wójt powiedział, że sprawa dotycząca zakrętu zostanie przekazana pracownikom urzędu gminy. W sprawie planu zagospodarowania przestrzennego należy wystosować najpierw pisma do wszystkich instytucji. Zgodnie z zapewnieniami firmy do końca maja br. Firma przekaże dokumenty do wyłożenia. Ponadto powiedział, że będzie wykonany chodnik przez GDDKIA na drodze krajowej w Kleczanowie.

Sołtys G. Nowak zapytał kiedy zostaną usunięte zakrzaczenie w msc. Dębiany w kierunku Wielogóry.

P. Wójt powiedział, że mieszkańcy powinni złożyć wnioski o rozgraniczenie i wytyczyć działki.

Radny M. Cichoń budynek na Chwałkach na posesji P. Mądra stoi obok drogi i zagraża mieszkańcom w związku z tym należy go rozebrać.

P. Wójt poinformował, że za stan budynków na prywatnych działkach odpowiada właściciel.

Radny F. Stasiak zapytał do kogo należy zgłaszać zaorywanie drogi?

Radna E. Krzezińska powiedziała, że mieszkańcy sadzą drzewka w pasie drogi w związku z tym zapytała w jakiej formie należy przekazać mieszkańcom informację o uchwale Rady Gminy?

Kierownik GBP A. Wójcik zaprosiła radnych i sołtysów na GDD w Głazowie w dniu 05.06.2016r.

Dodała, iż GBP organizuje rajd czarownic w dniu 11.06.2016r. do Krajna

Ad. 12 Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy T. Szczudło zamknęła XXIV sesję Rady Gminy w Obrazowie.

Protokołował:

N.K.



Przewodniczył:

